

三峡大坝风景独好

段嘉懿

云师大附小金牛校区四(1)班

今年寒假期间,我和爸爸妈妈一起坐游轮沿着长江逆流而上,当船到湖北省秭归新县城,我有幸游览了当今世界上最大的水利枢纽工程——三峡大坝。

坐在车上准备进入三峡大坝时,听导游介绍,三峡大坝的建设初期是在改革开放后的一年,历时17年才建好。这么长时间才修建好的工程,究竟是怎样的呢?我真的非常好奇和期待。

一下车,我就踏着花岗岩铺成的小路,迈开轻快的步伐,迎面吹着清凉的江风,三步并作两步登上185平台。站在这里遥望大坝,长长的坝体横截滚滚东来的长江水,呈现出难得一见的高峡出平湖的景象。在薄雾的笼罩下,大坝看起来像极了一个横卧在江面沉睡的巨人,确实壮观!

从185平台下来,经过截流纪念园,就来到了坛子岭,这里离大坝更近了。放眼望去,整个坝区的景观一览无遗,大坝、平湖、船闸、西陵大桥尽收眼底。大坝高百丈,奔流不息的长江水在这里被截流。大坝一面的江水像是被驯服的野马,平静地留在原地徘徊;另一面的江水则像脱了缰绳的骏马,一路向东狂奔而去。

最后,虽然没有看到泄洪的壮观场景,但让我更多地了解了三峡大坝航运的功能,“大船爬楼梯,小船坐电梯”十分有趣。最后,整个三峡大坝无论从选址、设计、施工,还是它的管理制度,都充分地凝聚着我们中华民族的智慧和力量,也让我深深地感受到我们国家的科技在高速发展。我感到无比的自豪!

大理苍山

金玥辰

云师大附小文林校区四(3)班 指导老师:钱慧萍

今年暑假,我和妈妈来到了大理苍山游玩。苍山在洱海之畔,巍峨挺拔、风景优美,让人流连忘返。

走入苍山,仿佛置身于绿色的海洋。参天古树郁郁葱葱、重重叠叠。在树林的遮掩下,随处可见一丛丛、一簇簇的蘑菇,有红色的、有黄色的、有白色的……那五彩的蘑菇仿佛一个个打着小伞的少女,在微风中摆动着婀娜多姿的身姿,似在看谁的舞姿最美。

走在山中,可以听到哗啦啦的水声。这是山泉顺着山涧倾泻而下,像一条银色的巨龙在山林间游动。泉水流到岩石上,溅起团团水花,晶莹透亮,像一朵朵梨花撒在山涧边。低洼处的水清澈见底,水下的鹅卵石似珍珠一样随意散落着。用手一摸,泉水清凉,让人忍不住想喝一口解渴。

雾中的苍山是一幅充满诗情画意的水墨画。那雾丝丝缕缕的,像白纱一样缠在半山腰,给山林围上了围巾。有时又像一个巨大的蚊帐,严严实实地罩在山上。雾也在不停地流动着,就像魔术师手中的纱幔变化成不同的形状,令人浮想联翩。

这就是美丽的苍山,山中的景色是那么吸引人,你不想来感受一下吗?

【老师点评】小作者在本文中运用了大量的比喻,将苍山的树、蘑菇、水,还有雾写得惟妙惟肖,读后让人感觉置身于苍山中。

令人向往的大峡谷

王润谦

云师大附小文林校区四(1)班

通灵大峡谷在广西省靖西县,它虽然没有长江三峡那么著名,没有怒江峡谷那么险峻,却别有一番景致,让人流连忘返,去了还想回去。

大峡谷的美,美在溪水。从山谷的林间流出一条清澈见底的小溪。溪边古木参天,遮天蔽日,把小溪都染成了绿色。阳光透过树林把点点金光洒在水面上,溪水便好像一条闪着金光的绿丝带。

大峡谷的美,美在植被。谷内林木繁茂,树上的树叶像被水洗过似的,反射出油润的光。越往深处,青苔越厚,两旁的树叶越湿润,甚至有水汽凝结成水珠滴滴答答地落在步道上。

大峡谷的美,美在瀑布。峡谷的尽头有一道大瀑布挂在山川之间。它落差高达188米,是亚洲落差最大的单程瀑布。当你靠近瀑布时,一大片水雾会迎面扑来,你顿时会像做了一张天然的水雾面膜。瀑布声如滚滚春雷,震耳欲聋。这道瀑布像一条白练从山顶垂直落下,砸在谷底的岩石上,激起十几米高的水花,能让你真正体会到“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的神奇。如果你想看看它到底有多高,可一定要扶好你的太阳帽,别让它因为你的头仰得太高而掉下来哦!

置身于此,所有的烦恼都会抛在脑后。通灵大峡谷是你值得一去的地方,不信,你亲自去看吧!



《和谐》 / 魏桢

云师大附小金安校区六(2)班

稻田时光

姜睿涛

云师大附小文林校区五(3)班 指导老师:吕素媛

今天一大早,妈妈带着我和弟弟驱车赶往楚雄,去参加一个“食光”稻田活动。一路上,我和弟弟兴奋地谈论着稻田里有什么,会是什么样。

来到田间,我被眼前的景象迷倒了,我第一次看到金灿灿的谷穗,一眼望去,望不到边,活像给大地铺上了一张黄金大地毯,在蓝天的映衬下,显得格外耀眼。我和弟弟迫不及待地跑到田里,摘了几粒谷子,妈妈示意我们不要随意采摘。

我们来到田里活动的地方。小朋友们在稻田里撒欢地跑,互相介绍认识,一起扎稻草人,一起玩耍,大家在一片欢声笑语中迎来了接下来的稻田午餐。我第一次在稻田里用餐,感觉舒服极了,闻着稻香,吹着微风,感觉每一口饭都格外香甜。

吃完饭,就到了最重要的收割水稻活动了。我们兴高采烈地来到田边,听老师讲解收割方法,看阿姨示范动作,我急不可耐地想动手,可阿姨还一直在示范,我心想:“不就拿镰刀把稻谷割倒嘛,有什么难的。”终于轮到我们上了,我迅速拿起镰刀,站在指定位置,拉起一把水稻,将镰刀放在上面一挥舞,一把水稻就割好了,我得意地向阿姨展示,阿姨却说:“割是割下来了,可是留的谷秆太高了。”我回过头看阿姨割的,确实谷秆又矮又整齐,看来是我“轻敌”了。我重新调整了收割方法,弯下腰再次割起来,这回好多了,小朋友们边聊边干,一开始还劲头十足,一会儿就干不动了。可是我们的任务还有好多没有完成呢,怎么办?总不该放弃吧!于是我们继续咬牙坚持着,任凭太阳照着,即使汗流浃背也不认输。终于在大家的齐心协力下,我们完成了一块地的收割。想想阿姨们平时要收割的稻田是我们的无数倍,该有多累呀!

稻田活动可真有趣,让我体会了不一样的田间生活,更知道了收割稻谷的辛苦,我们应该珍惜每一粒米,它是那么的来之不易!

秋游长虫山

陈奕憬

云师大附小文林校区四(8)班

今天,秋高气爽,太阳也不大,我们全家人决定去位于昆明市北边的长虫山秋游。

为了让秋游更加顺利,爸爸妈妈准备了充足的水和零食,我们每人戴了一顶太阳帽。长虫山连绵起伏,远远望去,还真像一条长长的虫子。爸爸开着车带我们一路前行,看到一个巨石大门,就到了长虫山的山脚。大门前散落着一些巨大的象棋棋子,弟弟高兴地爬上爬下。

上山的路由一些台阶和小路组成,两边长满了郁郁葱葱的大树和灌木丛,知了和小鸟在欢快地歌唱。大家有说有笑地往上爬,不知不觉中就来到了半山腰。坐在观景亭里,可以看到北市区的一些高楼大厦,像积木一样错落有致地排列着。亭子旁有很多巨大的石头,石缝里长着一种叫九里光的药材,外婆采了很多装进袋子里,准备带回家用来看眼睛。

再往上爬,大家明显体力不支,弟弟嚷嚷着要大人抱他。我也累得气喘吁吁,想打道回府。爸爸妈妈在旁边鼓励我,一定要坚持下来,最美的风景都在山顶。终于,在拖着像灌了铅一样的双腿绕过一个弯道后,我的眼前豁然开朗,整个北市区的风景尽收眼底,高楼林立、道路笔直,车辆就像蚂蚁一样小。往上看,白云飘在蓝天上,就像棉花糖一样,让人想咬一口。风景太美了,大家赶紧占据好位置尽情拍照留念。

长虫山景色优美、空气清新,是一个游玩胜地,下次我们一起去吧!